



江西中醫藥大學
Jiangxi University of Traditional Chinese Medicine

教 学 信 息 通 报

(2020 年第 23 期 总第 1238 期)

江西中医药大学教务处

2020 年 10 月 31 日(星期六)

【教学动态】

学校召开 2020 年附属医院临床教学工作会议

10 月 29 日上午，学校在立德楼 1301 会议室组织召开了 2020 年附属医院临床教学工作会议。副校长朱根华出席会议并讲话，12 所附属医院的领导和教学管理干部及教务处、科研处、研究生院、中医学院、临床医学院、针灸推拿学院、计算机学院、经济与管理学院等部门相关负责人参加了会议。

各附属医院领导分别就 2020 年临床教学工作情况进行了汇报，分析了当前临床教育教学领域存在的问题与不足，并重点就下一步如何深化医教协同、改善教学条件、提升人才培养质量提出了具体的措施。教务处作了《加强学校、附属医院一体化建设，推动医教研协同发展》的主题报告。

朱根华在讲话中对各附属医院长期以来对学校临床教学工作的大力支持表示感谢，希望各附属医院不忘初心，牢记医教协同人才培养的目标任务，加大协同力度，丰富协同内涵，创新协同方式，全面

推进医教研协同发展，共同将校院医教协同人才培养水平提升至新高度。

学校举办医学类教学基地实习生临床能力竞赛

10月29日，我校医学类教学基地实习生临床能力竞赛在湾里校区顺利结束，共有来自十二家附属医院和南昌市内的四家教学医院实习生代表队参加了本次竞赛。

竞赛分为中医学基础理论考试和临床技能考试两部分，采取OSCE考核形式，主要考察学生的中医思维和临床能力。经过两天的激烈角逐，附属洪都中医院代表队荣获团体特等奖，江西省人民医院代表队、附属医院（省中医院）代表队荣获团体一等奖，附属鹰潭中医院代表队、南昌市三医院代表队、附属赣州中医院代表队、附属九江中医院代表队荣获团体二等奖，附属新余中医院代表队、第四附属医院代表队、附属宜春中医院代表队、第二附属医院代表队、附属玉山中医院代表队、附属丰城中医院代表队、南昌市第一医院代表队、南昌大学第四附属医院代表队和附属生殖医院代表队荣获团体三等奖。

我校教师获第二届全国高等护理院校中青年教师授课 比赛一等奖

10月30日，第二届全国高等护理院校中青年教师授课比赛在厦门举行。我校护理学院教师李沐代表江西省高等护理院校参赛荣获一等奖。

此次比赛旨在建设高素质专业化创新型教师队伍，不断提高护理人才培养质量，提高中青年教师教学能力与水平。大赛分为二轮赛制，第一轮为省级选拔赛，第二轮为全国性决赛。来自全国的 52 名选手代表参加了决赛。决赛中，李沐教师展示出了扎实的教学功底，先进的教学理念和良好的专业素质，最后以总分第一的成绩获得一等奖。

【考试信息】

学校顺利完成南昌市 2020 年下半年中小学教师资格考试 考点工作

10 月 31 日，南昌市 2020 年下半年中小学教师资格考试（笔试）在我校顺利进行。此次考试，我校考点考生共 10457 人次，分为 3 个考试科目，上、下午共设置考场 350 个，共计 390 余名监考教师、考务及保障人员参与此次考务工作。

我校高度重视此次考试组织工作，为保障考试顺利进行，学校对考务和监考人员进行了业务培训，通过线上线下相结合的培训方式，让相关考务人员熟悉并切实掌握考试流程及关键节点，确保考务工作有序开展。考试期间，简晖对我校考点进行了巡视，检查考场设置、人员安排、安全保障、后勤保障、技术保障等情况。监考人员认真履行监考职责，仔细核对考生身份信息，严格执行考场纪律。江西省教育考试院、南昌市教育局派专人到校进行考试巡视，对学校的各项组织工作进行了检查。此次考试，全校各相关部门通力合作、共同努力，保障了考试工作安全、平稳、顺利完成。

【集体备课】

走进外科护理学，探索乳腺癌“奥秘”

——第十三期集体备课之公开课顺利开展

10月28日下午，学校于5312教室组织开展了第十三期集体备课之公开课观摩活动。本期特别邀请了护理学院临床护理教研室李成老师作了一堂“外科护理学—《乳腺癌》”的公开课，活动采用线下授课并现场同步直播的方式，教师通过点击直播二维码或到现场进行了观摩。李老师运用大数据调研从思政、知识、能力三个维度展开《乳腺癌》教学，通过观察实体模型、运用微助教讨论、网上抢答等方式加强教学效果，带动课堂氛围。

【院部动态】

中医学院·生命科学学院召开中医学（5+3）专业培养模式改革教师座谈会

10月30日上午，中医学院在实验楼A414召开中医学院·生命科学学院召开中医学（5+3）专业培养座谈会，中医学院党委、行政负责人、学生党总支负责人、博士后代表及班级辅导员参加会议。

中医学院负责人首先向参会人员介绍了中医学（5+3）专业的培养目标、培养要求、主干学科及专业特色，希望大家积极发言，集思广益，为培养具备扎实理论功底和过硬临床技能的卓越中医临床人才建言献策，为实现中医学（5+3）专业的发展提供动力。

参会人员先后发言，为中医学（5+3）专业学生的培养提供自己的思路和见解。大家纷纷表示中医学（5+3）专业学生的培养应注重

背诵中医经典，组建专业教师团队对其进行授课，注重课堂形式的灵活性、多样性、专业性，调动学生学习积极性，提高中医临床思维。

计算机学院举办校企合作就业指导讲座

近日，北京万邦易嵌科技有限公司 Java 项目负责人应邀在教学楼 4209 开展了 Java 技术讲座，计算机学院就业干事、辅导员及 2018 级计算机科学与技术、医学信息工程专业学生参加了本次讲座。

项目负责人详细介绍了 Java 技术平台在计算机行业里的地位、Java 技术平台的版本、未来岗位需求、校企合作的优势等方面情况。宣讲会现场气氛活跃，同学们根据自己的实际情况结合自己的专业，就关心的工作内容、工作地点、薪资待遇和发展空间等问题与主讲人员开展了积极互动。

通过此次讲座，让同学们对所学专业和未来的职业规划有了更深层次的认识，也对提高同学们就业能力与水平取得了良好的效果。